



申花田忌赛马，全华班不输四外援 金贵“点津”，本来想赢

毕津浩 90'

1



1



谢鹏飞 9'



上兵伐谋，其次伐交，其次伐兵，其下攻城。尽管对《孙子兵法》算不上熟读，但是对申花主帅吴金贵来讲，长期在中超赛场上跟各种对手斗智斗勇的结果，足以让他对这部传承了几千年的兵书，有了属于自己的认识。

三军用命的申花也得到了命运女神的眷顾，凭借着替补上场的毕津浩在全场比赛第90分钟的进球，顽强地将比分扳成1比1平，继续保持着2022赛季不败的纪录。

本报记者 李冰



与武汉三镇队的这场比赛，无论从纸面实力还是从两队前两场比赛的表现来看，拥有诸多国脚和外援满额配置的对手，都是占据优势的那一个。在确定了如何“伐谋”之后，吴金贵显然没打算去“伐交”，毕竟在豪取两连胜之外，被外界视为本赛季最大黑马的三镇队，已经将目标锁定在了三连胜上面——先“攻城”，再“伐兵”。

“对手的体能一定会出问题”

除了中超前两场的比赛，吴金贵把助手能找到的武汉三镇队的录像全都看了一遍，尽管“升级”到中超后的这支球队，跟去年参加中甲联赛时的球队，几乎变成了完全不同的两支球队。

“武汉三镇是大连赛区到目前为止我们碰到的最强的球队。”即便同样取得了两连胜，但是对武汉三镇这支中超“升班马”，吴金贵却给予了非常高的评价，这也是他最终决定采取“避其锋芒，攻其软肋”策略的主要原因。“赛前我们做了分析，上半场采用五后卫的战术，先加强防守。”在吴金贵看来，如果没有那次难度不大的失误丢球，申花队“本来能上半场先守住”的。“对方连续三场采用这种(全场紧逼)踢法，体能肯定会出现问题。因为我们碰到最强的队，我

们要是能在上半场拖住对手，肯定会有个好结果。虽然上半场丢球较早，但是在我们的控制之中。我们的体能好于对手，随着比赛进行，队员的感觉也会慢慢找到，这就是为接下来的比赛做了一个预演。”

“别考虑体能没有了怎么办”

“上场之后，不需要有任何保留，要把每1分钟都当成这场比赛的最后1分钟去对待，拼尽最后一滴血”走出球员休息室，在队员等待入场的时候，申花队一位助理教练抓紧最后的时间，跟首发上场的一名申花队员做着最后的叮嘱：“不要去考虑体能没有了怎么办，队友会接过你的枪，继续向前冲锋的。”

申花队首发阵容的“大变脸”，显然出乎了武汉三镇队的意料，而更让他们惊讶的，是申花队员在上半场比赛中表现出来的与前两场比赛完全不一样的表现，而“以抢对抢，以快打快”正是吴金贵赛前对申花球员提出来的要求。

上半场的“消耗战”，对申花而言只是一个开始，吴金贵的心里当然清楚，如果下半场的45分钟踢不好，最终的结果，很有可能便是“0”，而这显然不是他想要的。下半场开始前，吴金贵一口气换上了曹赟定、吴曦和巴索戈三名生力

军，而“拼尽最后一滴血”也成了教练组对那些肩负着下半场为申花队改写比分的球员的又一次叮嘱。“我们已经没有任何退路了，但是大家也不要背什么包袱，现在比赛就是从0比0开始的，全力以赴去拼就好了。”

吴金贵的后发制人，显然让武汉三镇队主教练佩德罗心里有了忌惮，上半场几乎成为常态的高位逼抢，变成了按部就班的落位盯防，毕竟替补上场的三名申花大将的能力摆在那里，“稳一点”也成了三镇教练和球员的共同选择。取得场面的优势之后，吴金贵又一次出人意料地做出了人员调整，毕津浩与彭欣力同时上场，换下了朱建荣和孙世林，也向场上的申花队员们释放出了“放手一搏”的信号。

无奈之下，从第66分钟到第79分钟，短短13分钟内，佩德罗做出了五次换人调整，先后换上了何超、罗森文和杨阔等中后场球员，试图以人数上的优势来加强防守，然而百密一疏，在申花队持续的强攻之下，几次出现重大失误的三镇防线最终出现了裂缝，全场比赛进入伤停补时阶段后，拼到了最后一刻的毕津浩反越位成功，头球攻破刘殿座把守的球门，为申花队下半场时的“歼灭战”画上了一个圆满的句号。

朱辰杰：我们限制了三镇外援的发挥

本报记者 丁梦婕

相比上一轮德比，申花主帅吴金贵对阵容进行了大幅度的轮换，八名球员蒋圣龙、张璐、朱宝杰、柏佳骏、朱建荣、周俊辰、艾迪和孙世林首发出战。其中，艾迪和之前外租的两名小将蒋圣龙、周俊辰迎来本赛季的首秀。武汉三镇在首发阵容上则是毫无保留，继续由“中超标王”斯坦丘领衔四外援出战。

申花做出如此调整在外界看来释放的是保平的讯号，但这套“全华班”首发阵容并非无奈之举，而是尽在主帅吴金贵的掌控之中。一方面，坐上替补席的曹赟定、吴曦、巴

索戈等球员可以保留体力；另一方面，球队本赛季首次尝试起三中卫的打法。主动变阵的申花在迷惑对手的同时，也为“后发制人”做好了准备。

开场之后，申花可能是因盯防外援的任务分散了注意力，被武汉三镇的本土攻击手谢鹏飞抓住机会。场上球员丢球后没有自乱阵脚，而是继续针对斯坦丘、埃德米尔森、戴维斯和组成的三叉戟进行针对性的限制，同时从边路寻求进攻端的突破。虽然申花未能打破僵局，但保留了扳平比分的希望。

下半场，申花果断改回四后卫的体系。随着攻击线的人员变化，球队攻防转换开始提速。毕津浩、彭欣力出场开启方案二，第65分钟，毕津浩利用身高和体能的优势上前逼抢，造成刘殿座的

解围失误，险些改写比分。

此后的比赛中，除了毕津浩的高点，曹赟定、巴索戈在边路的威胁，吴曦、彭欣力在中场的组织，都让武汉三镇队越来越不适应，防守上的压力越来越大，在补时的最后时刻形成申花的机会，毕津浩头球破门上演绝平好戏。

“即使先丢球，我们也没有放弃，咬住了对手扳平了比分。我们对于这场比赛是全力以赴的，是完全按照吴指导的战术要求全力去执行的。”赛后，朱辰杰表示，最终能够打平得益于战术准备充分，也是执行力的体现。“三镇队外援很有冲击力，而且踢球特点和类型各不相同，我们在比赛中按照主教练的要求，限制了他们外援的发挥，最终能够打平是一个不错的结果。”

刘大祥@评球

替补状态更佳 三后卫默契



相较上一场德比，申花本场比赛的首发一共换了八名球员，我觉得这是没问题的。对于吴指导来说，目前人员配置充足，允许他有调整的空间，联赛还较漫长，他需要更多的球员上场来适应比赛节奏。

武汉就延续了之前非常不错的状态。随着比赛的进行，能够看得出武汉是对申花有过深入研究的。对方两名外援埃德米尔森和戴维斯的冲击给申花的防线带来很大的威胁，而申花本场比赛采用三后卫阵型，相互的协调还稍欠默契，需要更多比赛来尽快适应。

此后对方外援戴维斯的一个倒三角回传，邓涵文错失良机，这其实是武汉暴露的一个现象，即张璐回防慢的缺点，而后其未能有效对方前锋形成有效的压迫，让对方瞄准了后卫艾迪和门将马镇之间的空当，艾迪跟防偏慢，马镇又过度依赖艾迪，这就被谢鹏飞轻松抓住了这次机会。

考虑到对方另一名外援斯坦丘对球队的重要性，吴指导也对他做过深入地研究，上半场未能扩大比分也得益于钱杰给对其盯防牢靠。对手在持续地压迫输出后，申花渐渐适应了，也创造出了一些机会。唯一让我感到遗憾的是周俊辰的发挥，没能对邓涵文形成限制。相较之下，我对马镇的表现比较满意。尽管曾经有过重大失误，不过通过这几场比赛让他的自信心得到了提升，几次关键的扑救没有让丢球数增加，也为之后的绝平做了铺垫。

本场比赛吴指导的战术布置很明确，面对对方的四外援，扎实做好防反，后续伺机抓住机会，相信上半场丢一球也在他的战术计划中。到了下半场释放后手，接连换上五名进攻型的队员，持续的压迫也让武汉在第70分钟左右选择回收防守，申花陆续通过掌控节奏，创造传中和头球的机会。到了伤停补时，毕津浩的绝平帮助申花带走1分，也诠释了“永不放弃”的精神。

尽管吴指导的换人战术对路，不过本场比赛还是暴露出一个问题，那就是替补球员的状态明显好于首发球员。相信通过比赛的磨练和调整，吴指导会针对不同对手，让首发和替补的球员都能发挥自身最大作用。